

vadno mešano 3—4 din, finejše 4—5 din. — V krškem okraju navadno mešano 3—4 din, finejše sortirano 4—5 din. — V Prekmurju navadno mešano 4—4.50 din, finejše sortirano pri vino-gradnikih 5—7 din liter.

Sejmi

24. junija živinski in kramarski: Guštanj, Laško, Ljubno, Podsreda (govoedo, ovce in koze),

Razkrižje, Slov. Konjice, Sv. Lenart v Slov. gorah (samo živinski) — 25. junija goveji in konjski: Maribor, Dolnja Lendava (tržni dan s svinjami) — 26. junija svinjski: Ptuj, Celje, Trbovlje — 27. junija tržni dan s svinjami: Turnišče — 28. junija svinjski: Maribor, Celje, Trbovlje, Brežice (v zadnjih treh krajih je običajni svinjski sejem že v petek, ker je v soboto praznik sv. Petra in Pavla).

Razgovori z našimi naročniki

Odselitev v Nemčijo. N. N. Radi bi se za nekaj časa odselili na Nemško, da bi se naučili nemščine. — Naša oblast Vam najbrž ne bo delala ovire ter dala dovoljenje za potovanje v Nemčijo, vendar pa si boste morali oskrbeti pred tem dovoljenje poveljstva pristojnega vojaškega okrožja. Predvsem pa pojdite na nemški konzulat (v Mariboru) ter tam vprašajte, ali Vam bodo Nemci dovolili dopotovanje v Nemčijo.

Solnina za obrtno šolo. V. J. Ako je ravnatelj obrtne šole temeljem predložene ubožnega spravevala oprostil Vašega sina od plačila solnine za obisk obrtne šole, Vam ni treba imeti nadaljnjih skrbi, kdo bo sedaj to solnino plačal, ali občina ali kdo drugi. Vi vsekakor ne.

Ločitev zakona — stroški — odstop od posestva. P. P. Vprašate, kdo mora plačati stroške, ako se loči zakon iz obojestranske krivde in ali je žena primorana odstopiti od posestva, če ne pristane na ločitev in če dokaže, da ločitve ni kriva le ona sama. — Ako se loči zakon iz obojestranske krivde, se stroški navadno pobotajo, to se pravi, da plača vsak svoje stroške; o vprašanju povračila stroškov odloči sodišče s sodbo, s katero izreče ločitev. Ako zadevna sodba izreče, da se zakon loči iz obojestranske krivde, tedaj sme vsak izmed zakoncev zahtevati, da se ženitne pogodbe izrečejo za razveljavljene. Isto velja, ako ni na ločitvi nihče kriv. Ako pa je na ločitvi le en zakonec kriv, tedaj je drugemu zakonc, kateri ni kriv, dano na voljo, da zahteva ali nadaljevanje ali pa razveljavljenje ženitne pogodbe in po okolnostih primerno vzdrževanje.

Odpis davčnih zaostankov — znižanje davkov — pojasnila o rentnini. Naročnik. Vprašate, ali Vam bo res odpuščen davek, ki ste ga ostali dolžni s koncem leta 1939, nadalje, ali Vam bo res znižan davek, ker ne plačate državnih davkov več kakor 1000 din. — Vaše informacije so napačne. Odpis davčnih zaostankov je dovoljen le, v kolikor so se davčni zaostanki pokazali ob koncu leta 1937, in v kolikor bi plačilo teh zaostankov pomenilo gospodarski polom dolžnika. Kar se tiče znižanja davkov, pa zadnja uredba ničesar ne določa glede kmetov, ki plačujejo državnega davka manj nego 1000 din, marveč je določeno le to, da kmetom, čijih posestvo ne dohaja več kakor 1000 din katastralnega čistega donosa letno, ne bo treba plačati zemljiškega državnega davka. Samo tem kmetom se odpišejo davčni zaostanki do konca leta 1939. — Kar se tiče rentnine, določa zakon, da je plačilo rentnega davka podvržen vsak dohodek iz imovinskih predmetov in imovinskih pravic, ki ni zavezan nobenemu drugemu davku na dohodek, odnosno davku na dobiček; zlasti je treba rentnino plačati od obresti posojenih zneskov, od rent, najemnin in zakupnin. Višina rentnega davka znaša 12% od dogovorjenih obresti. K temu državnemu davku je treba pribiti še avtonomne doklade. Siromašne osebe, kojih letni skupni neposredni davkom zavezanil dohodek ne presega po oceni davčnega odbora letno 10.000 din, plačujejo manjšo rentnino, in sicer le 8% od dogovorjenih obresti; razen tega je ta rentnina prosta avtonomnih doklad.

Mati vzle obljubi noče izročiti svojega dela posestva. J. L. S. Vaša žena je podedovala po očetu 17 štiridesetink posestva, njena mati pa 23 štiridesetink. Ko ste se priženili, je mati obljubila, da Vam bo izročila svoj del posestva, ko boste poplačali dolgove. Vi ste dolgove sicer poplačali, mati Vam pa posestva noče izročiti, razen tega spravlja ona vse pridelke in dohodke ter Vam noče kupiti niti obleke. — Ako višina plačanih dolgov ter vrednost Vašega dela, odštevisi vrednost oskrbe, ki ste jo najbrž imeli na posestvu svoje žene in tašče, dosega vrednost taščinega dela posestva, bi zamogli taščo s tožbo prisiliti, da Vam sedaj, ko ste plačali vse dolgove, izroči svoj del posestva, kakor je to obljubila. Kar se tiče donosov posestva, ima Vaša žena pravico zahtevati izročitev na njo odpadajočega dela. Ako se žena in tašča ne bi mogli

sporazumeti glede skupnega gospodarstva, bi mogla žena zahtevati raziružitev, ki se izvrši v nepravdnem postopku. Ostalih navedb v Vašem pismu žal nismo razumeli. Ako želite še kakih pojasnil, naj Vam pismo napiše oseba, ki vsaj za silo obvlada književno slovenščino.

Cenilec je sam kupil na dražbi prodano posestvo. J. K. V kolikor je Vaše posestvo na dražbi kupil izdražitelj, ki je pred tem nastopil kot sodni cenilec, to žal ni razlog za morebitno razveljavlo domika. Vsekakor Vam pa izdražitelj jamči za škodo, ki ste jo utrpeli, ako je posestvo res cenil izpod prave vrednosti, pri čemer pa mu morate dokazati vsaj malomarno ravnanje. Z ozirom na številke, ki nam jih omenjate, izgleda, da je izdražitelj posestvo namerno nižje cenil. — Izvršilni postopnik sicer pozna institut nadponudbe in je nadponudba mogoča, mogoča, ako se pri javni dražbi ne doseže tri četrtine cenilne vrednosti, mora pa se nadponudbo staviti najpozneje v 15 dneh po razglasitvi domika, pri čemer je treba ponuditi najmanj eno četrtino več, kakor je znašal fiktivni najvišji ponudek, to je kupnina, za katero je bilo posestvo domaknjeno. — V kolikor je izdražitelj izplačal nekemu drugemu Vašemu upniku 7000 din za to, da se ni udeležil dražbe, ne boste mogli sodnim potom doseči, da bi ta upnik dobljeni znesek odbil od svoje terjatve zoper Vas. Zagrešil pa je izdražitelj s tem kaznivo dejanje in bo kaznovan, ako ga boste naznanili oblasti (orožnikom ali drž. tožilstvu). Morda zadevo na kak način izvensodno uredite. V kolikor Vam preti nevarnost, da Vam prodajo na dražbi še drugo posestvo, v zakonu ni najti rešitve in morate prositi upnika, naj bo uvideven ter potrpi.

Podpora vojaškemu obvezniku za domače zdravljenje. S. F. Septembra ste bili na orožnih vajah, tam ste zboleli, nakar so Vam odobrili pol leta bolniškega dopusta. Vprašate, ali Vam pripada podpora za domače zdravljenje. — Vi bi bili lahko ostali v vojaški oskrbi, odnosno v vojaški bolnišnici dotlej, da bi ozdraveli. Ako pa ste šli raje domov, Vam žal ne priteče nikaka odškodnina za stroške, ki ste jih imeli z zdravljenjem doma.

Nakup poljedelskega stroja v Nemčiji, carine prost uvoz. A. N. Zelo slabo ste napravili, ko ste prinesli na povratku s sezonskega dela v Nemčiji, prihranjeni denar s seboj. Morali bi si v Nemčiji nakupiti kakke predmete, ki bi jih lahko tu spravili v denar. Mark skoro gotovo ne boste mogli pri nas boljše prodati nego po 6 din, oziroma nam ni znano, kdo bi Vam bil pripravljen plačati več. Tudi Vaš načrt, da bi si sedaj kupili v Nemčiji poljedelski stroj ter ga carine prosto pripeljali v Jugoslavijo, se žal ne bo dal izvesti — vsaj ne rednim potom. Ako se Vam posreči spraviti svoje marke v Nemčijo in tam nakupiti stroj, boste za uvoz stroja v Jugoslavijo potrebovali uverenje o poreklu robe ter potrdilo naše trgovske zbornice, da se taki stroji v naši državi ne izdelujejo. Za uvoz novega stroja se plača od vsakih 100 kg teže 2 zlata dinarja carine, to je 26 papirnatih dinarjev. Razen tega je treba plačati davek v višini 8% od vrednosti stroja in carine.

Naznanila

Za glavno skupščino Zadrugne zveze v Ljubljani, ki bo v sredo, 26. junija 1940, je ravnateljstvo državnih železnic dovolilo polovično vozništvu z odlokom št. 14.361-I iz leta 1940, z dne 11. junija 1940. Udeleženci kupijo na vstopni postaji celo vozno karto in železniški obrazec K 13. Imeti pa morajo s seboj pooblastilo svoje zadruge, da se udeležijo glavne skupščine kot delegati. Tako kupljena cela karta velja za brezplačno vrnitev po isti poti v zvezi s potrdilom o udeležbi na železniškem obrazcu K 13. Popust velja za tja od 22. do 26. junija, za nazaj pa od 26. do 30. junija.

Studenec pri Mariboru. V krogu svojih uglednih sinov in hčera z veselimi vnuki je obhajal

obče znani in zaslužni g. Vokač Srečko s svojo blago ženo Jožico zlato poroko dne 16. junija. Družina Vokač je bila vedno narodno zavežena in versko prosvitljena. Častitamo!

Dekliški dnevi na Betnavi 29. in 30. junija. Verna lavantinska dekleta! Kakor apostoli moramo biti na svojih domovih in svojih delovnih okoljih. Dekliški dnevi nam bodo pokazali poslanstvo, ki ga moramo vršiti v svoji domovini kot verna slovenska dekleta prav v današnjih dneh. Pripravljamo se na naše praznike z delom pod geslom: Bogu in domu na žrtveni oltar vsa naša srca polagamo v dar! Naročajte priveditvene knjižice na domačem župnijskem uradu ali pismeno na naslov: Betnava-Maribor. Knjižica vsebuje spored, navodila, naše nove dekliske pesmi in je vstopnica k vsem prireditvam. Daje tudi pravico za skupno prenočišče in čaj za zajtrk. Stane 6 din.

Članicam in članom krožka Slovenske dijaške zveze Ptuj, gimnazija. V juniju je društvena pisarna v Dijaškem domu odprta vsak torek in petek od 8 do 11 dopoldne. V tem času morete dvigniti v juniju dospelje liste, naročiti znake, izkaznice in kroje kakor tudi poravnati vse svoje obveznosti do krožka. Z Bogom za narod! — Predsednik.

Konvikt sv. Cirila in Metoda v Celju sprejema za prihodnje šolsko leto na stanovanje in hrano dijaške celjskih državnih šol. V poštev pridejo nepokvarjeni, nadarjeni in zdravi sinovi dobrih katoliških družin. Predvsem se bodo sprejemali prvo- in drugošolci, ki bodo obiskovali realno gimnazijo, oziroma njene klasične vzporednice, ter učenci 1. in 2. razreda meščanske šole. Sprejemni izpiti na celjski gimnaziji bodo 25. in dne 26. junija za letnike 1927 do 1930. Dne 25. junija naj pridejo k izpitu po možnosti učenci klasičnih vzporednic, a ostali 26. junija. Prošnjo za sprejemni izpit, kolekovano z 10 din, kateri se naj priloži rojstni list in spričevalo o dovršeni ljudski šoli, je treba poslati ravnateljstvu državne gimnazije v Celju najpozneje do 23. junija. Starši, ki vam je na tem, da obvarujete svoje sinove pred nevarnostmi mestnega življenja, pridite tiste dni po uspešno opravljenem sprejemnem izpitu s svojim sinom v konvikt sv. Cirila in Metoda ali pa v kapucinski samostan, da po dobljenih pojasnilih o ugodni vzdrževalni zagotovite vpis in mesto svojemu sinu v dijaškem konviktu!

Potovanje Zveze Maistrovih borcev na Oplenac 5., 6. in 7. julija. Ugodna prilika za članstvo, da vidi našo prestolnico in Oplenac. Prijave do dne 20. junija v tajništvo ZMB dnevno dopoldne v Narodnem domu, kjer dobijo natančna pojasnila. Četrtninska vožnja! Odhod 4. julija ob 17.55 iz Maribora, glavni kolodvor.

Sprejemni izpiti na drž. klasični gimnaziji v Mariboru bodo 26. junija ob 8. Sprejemali se bodo učenci in učenke, rojeni v letih 1927., 1928., 1929. in 1930. Prošnjo, kolekovano z državnim kolekom za 10 din in naslovljeno na ravnateljstvo, je prinesiti ali poslati do 23. junija. Prošnji priložite: a) rojstni list, b) izpričevalo o dovršeni ljudski šoli; učenci, ki so obiskovali že višjo ljudsko šolo ali meščansko šolo, morajo razen omenjenih prilog priložiti še: c) zadnje izpričevalo višje ljudske, oziroma meščanske šole (izpričevala, ne knjižice!). V avgustu ni sprejemnih izpitov. Izjeme dovoljuje ministrstvo prosvete.

Grabšinski breg-Gomila. Novo ustanovljena Prostovoljna gasilska četa na Grabšinskem bregu vabi vse prijatelje gasilstva in ljubitelje Slovenskih gor na svojo prvo tombolo, ki bo na praznik sv. Petra in Pavla, 29. junija, ob treh popoldne pri tov. predsedniku čete šek Avgustu na Grabšinskem bregu, to je v središču Slov. goric na meji ptujskega in ljutomerskega okraja, kjer je križišče cest, ki peljejo v Ptuj, Ormož, Ljutomer, Gor. Radgono in v Maribor, tako da je popotnikom ter obiskovalcem krog in krog ugodna prilika za udeležbo na tomboli, ki ima 16 glavnih ter dragocenih in nad 400 manjših dobitkov. Gomila, ki je najvišji vrh ter obenem najboljši hribček Slov. goric, od koder je krassen razgled daleč naokoli, je v bližini Grabšinskega brega, oddaljena le dobrih deset minut. Ob lepih poletnih dnevih tu večkrat opazujemo, kako zadovoljivo se izražajo izletniki, ki prihajajo na ta hribček, ki se mu pravi Gomila. Gasilska četa bo na dan svoje tombole pripravljena voditi izletnike, ki bi želeli posetiti izredno priliko in svrhu lepega razgleda, zraven pa še nuditi srečo bogate in zabavne tombole!

Upokojenec vzame v najem majhno posestvo za dalj časa. Obširne dopise pod »Točen plačnik 880«.